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Modrý k říž ve staronovém kabátu a s novými rozvody  
V uplynulém půlroce se podařilo za pomoci finančních prostředků ze Státního fondu 

rozvoje bydlení dokončit opravy z vnější strany domu s číslem popisným 100, zvaného 
Modrý kříž. Po dřívější výměně oken a rekonstrukci střechy budovy prošla opravou ka-
nalizace včetně napojení do centrální sítě. Dále se podařilo zrenovovat tři uvolněné by-
tové jednotky, v nichž se opravily zastaralé elektrické rozvody, voda a sociální zařízení 
vč. kuchyně. Z vnější strany domu je nejviditelnější změnou opravená fasáda domu, kte-
rá odpovídá původnímu barevnému provedení. Při těchto opravách se po seškrábání za-
šedlé omítky podařilo najít i pozůstatky původní barvy a objeven byl i pískovcový portál 
po dřívějším vjezdu nebo obchodu. S příchodem měsíce září došlo k dokončení zatím 
poslední velké rekonstrukce na společných rozvodech elektřiny. Jen pro představu 
všechny tyto opravy stály 3,7 mil. Kč a prováděly je odborné firmy vždy na základě sou-
těže, kde byla jediným hodnotícím kritériem výše ceny zakázky. 

Z historie stavby domu se mnoho materiálu nedochovalo, nicméně jednou z jeho prv-
ních náplní mohlo být zařízení hotelového typu. Na mapě stabilního katastru z roku 
1840 má dům půdorys písmene „I“ a navíc k němu patřil i odsazený objekt 
v severozápadním rohu náměstí. K samotnému domu dále přiléhala ze severu dřevěná 
stodola. 

Po první světové válce byl v domě zřízen Domov pro opuštěné děti, tzv. Modrý kříž 
(Blaukreuz), což bylo v poválečné Jesenici považováno za významný pokrokový sociál-
ní počin. Samotný domov vybudoval a vedl farář Walter Reinhard, který si dle vzpomí-
nek jedné ze sester zakládal na tom, že vytvořil dětem skutečný domov. Domov fungo-
val tak, že jedna „maminka“ se starala o osm dětí a v kontaktu s nimi zůstala i po jejich 
vyučení. Každá „rodina“ měla k dispozici jeden obývací pokoj a ložnici. Kapacita do-
mova tehdy čítala úctyhodných 60 dětí, které pocházely z nejchudších vrstev, nebo se 
jednalo o sirotky. K zázemí domova patřilo i vlastní zahradnictví nebo krejčovská dílna, 
kterou vedla vyučená švadlena. Součástí domu byla i škola pro pečovatelky o kojence. 

Pod taktovkou pana faráře pracoval i dětský sbor, který o letních prázdninách koncer-
toval až v Sasku. Další zvláštní akcí v domově byly dle dochovaných vzpomínek tzv. 
„Cikánské Vánoce“, které se konaly na druhý svátek vánoční a kterých se účastnilo na 
30 cikánů z jesenického okrsku.  

Konec Domova pro opuštěné děti nastal po připojení Sudet k Německu na podzim 
roku 1938, kdy se objekt a i farář stali trnem v oku nacistům. Ti se ho snažili stůj co stůj 
dostat do vězení. Po válce v době odsunu sloužila budova jako sběrný tábor. 

Součástí Modrého kříže byla i zotavovna na Račím hrádku u Kosobod. Ta sloužila po 
druhé světové válce jako rekreační středisko národního podniku Rakona. 

Granty na rok 2013 
Rada města na své poslední schůzi vyhlásila v souladu s článkem č. 5 (Zásady pro po-

skytování finančních prostředků na zájmovou, kulturní a sportovní činnost) příjem žá-
dostí na rok 2013 na jednotlivá grantová témata. Nejzazší termín pro podání žádostí je 
stanoven na 15. října 2012. Pravidla a formuláře jsou k dispozici na webových strán-
kách města pod kolonkou Servis pro občany – Granty a Půjčky nebo na MěÚ Jesenice 
v kanceláři paní tajemnice Slavěny Klementovičové.  
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Návrhy na využití přízemí kulturního domu 
Vedení města Jesenice usiluje v příštím roce o získání dotace na zateplení kulturního 

domu vč. výměny rozvodů topení a oprav statických poruch objektu. V souvislosti 
s přípravou projektu byl zmapován i stav přízemních prostor, které jsou z velké části 
prázdné a nevyužívané. S ohledem na další rozvoj kulturního domu a poskytovaných 
služeb ve městě vyzýváme veřejnost k předkládání návrhů, jak nebo pro co nejlépe 
prázdné prostory využívat. Vaše návrhy lze poslat nebo přinést do konce listopadu toho-
to roku na adresu MěÚ Jesenice, Mírové nám. 368, 270 33 Jesenice nebo poslat emailem 
na starosta@jesenice-ra.cz. Za všechny návrhy nebo podněty předem všem děkujeme. 

Obrázky dětí na úřadu 
Před začátkem letních prázdnin byla v Základní škole a mateřské škole Jesenice a Zá-

kladní škole, Mateřské škole speciální a Praktické škole Jesenice vyhodnocena výtvarná 
soutěž na téma „Jesenické náměstí dle tvých představ“ aneb Pokus se navrhnout třetí 
chybějící prvek na náměstí. Všichni malí nadějní malíři a malířky obdrželi od města Je-
senice za svůj obrázek balíček plný sladkostí a navíc obě školy 800,- Kč na pořízení 
pomůcek pro děti do družiny apod. Obrázků se sešlo velké množství a byla by škoda je 
schovávat ve skříni, proto v prostorách úřadu vznikla malá galerie s výstavou všech ex-
ponátů. Tyto obrázky budou zkrášlovat prostor před kanceláří matriky ještě do konce 
září. Poté je nahradí fotografie z akcí, které se konaly v Jesenici o prázdninách. 

 

 
 

Pozvánka na slavnostní otevření 
nového parku u domu s pečovatelskou službou v Plzeňské ulici v Jesenici. 
Slavnostní přestřihnutí pásky provedou společně ve čtvrtek 27. září 2012 ve 12. 00 ho-
din zástupci města Jesenice, Středočeského kraje, ISŠ Jesenice a Arborea Rakovník, s. r. o.  
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Vybrané informace ze 44. a 45. rady města 
Výsledek elektronické aukce na propan butan 

Budovy mateřské školky a městského úřadu jsou v zimních měsících vytápěny zka-
palněným uhlovodíkovým plynem propan-butanem. Podobně jako u elektrické energie 
se v tomto případě přistoupilo k elektronické aukci s cílem dosáhnout úspor za vytápění 
obou objektů.  

Tato elektronická aukce, které se zúčastnily dvě firmy, se uskutečnila dne 16. 8. 2012. 
Po přibližně 32 minutách soutěže se podařilo docílit snížení ceny dodávek na 11,9 Kč za 
l kubík plynu a pronájem obou nádrží na 2 000,- Kč na celé soutěžené období. Za 3 roky 
platnosti smlouvy s vítěznou firmou Primagas, s. r. o., se tak předpokládá dosažení úspo-
ry v hodnotě téměř 293 tisíc Kč. Po uzavření smlouvy dojde v průběhu září k výměně 
zásobníku u městského úřadu. U mateřské školky musí nejdříve doběhnout původní 
smlouva a od 7. měsíce roku 2013 bude vše řešeno uzavřením dodatku za podmínek vý-
sledku elektronické aukce. 

Veřejné osvětlení v Nádražní a Hradní ulici 
V ulici Rabasova a Nádražní probíhá již několik měsíců generální oprava místních 

komunikací, která se na konci měsíce nachýlí ke svému zdárnému závěru. Podmínky 
dotace neumožňovaly zahrnout do žádosti ani výstavbu nového chodníku ani rekon-
strukci veřejného osvětlení. S ohledem na možnosti rozpočtu města v roce 2013 rozhod-
la rada města o celkové rekonstrukci veřejného osvětlení v obou ulicích. O výstavbě no-
vého osvětlení v Rabasově ulici jsme informace přinesli v předcházejícím vydání Jese-
nického občasníku. V Nádražní ulici vč. propojení do ulice Smetanova nainstalovala 
firma Pavel Srp – ERIMP z Rakovníka 6 ks nových lamp včetně nového vedení ulože-
ného v tělese komunikace. Za nové osvětlení v Nádražní ulici bude z rozpočtu města 
uhrazeno 141 863 Kč vč. DPH. 

Na základě podnětu obyvatel Hradní ulice dojde u nově postavených rodinných domů 
nedaleko prodejny železářství k instalaci jedné lampy veřejného osvětlení. V tomto pří-
padě se bude jednat o lampu umístěnou na betonovém sloupu, protože k ní povede kabel 
vzduchem. Instalaci lampy provede za cenu max. do výše 20 343 Kč vč. DPH firma 
ELEKTROslužba Václav Staněk z Kralovic, která zajišťuje i celoroční údržbu na veřej-
ném osvětlení. Výkopové práce zajistí zaměstnanci technických služeb města. 
S ohledem na práce v této lokalitě byla vyměněna již rozpadlá lampa u zadního vchodu 
železářství, kterou nahradilo zánovní svítidlo odinstalované v Rabasově ulici. 

Postupná oprava oplocení mateřské školky 
Při opravách povrchu komunikace v Rabasově ulici bylo třeba odřezat stromy a keře 

v blízkosti oplocení mateřské školky. Díky tomu se zjistilo, že více než tři čtvrtiny 
sloupků jsou uhnilé a v plotových polích jsou díry. Díry v plotě již byly provizorně 
opraveny s tím, že opravu sloupků a nové vypletení s nátěrem plotových polí postupně 
provedou zaměstnanci technických služeb v podzimních a zimních měsících.  

Jak je již uvedeno o několik řádků výše, nebylo možné na chodník podél oplocení 
získat dotační prostředky. Výstavbu chodníku v těchto místech je nutné i s ohledem na 
nízkou podezdívku plotu řešit současně s jeho generální opravou. Protože se nejedná o 
malou částku, bude nutné tuto investici nejdříve zařadit do rozpočtu na příští léta. Na 
rozdíl od nového veřejného osvětlení nebude nutné při zhotovení nového chodníku za-
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sahovat do nového asfaltového povrchu ulice. I z tohoto důvodu byla rekonstrukce ve-
řejného osvětlení upřednostněna. 

Mimořádná podpora akcí 
Na pátek 21. 9. 2012 připravuje Základní škola a mateřská škola Jesenice akce k „Ev-

ropskému dni bez aut“. V rámci tohoto dne bude pro děti i dospělé připraveno několik 
pohybových aktivit, např. orientační a štafetové běhání, jízdy zručnosti apod. Bližší in-
formace najdete na plakátech akce. Další zajímavou akci pod názvem „Poodhalení histo-
rie jesenické podkůvkárny aneb Jak to možná bylo“ připravuje na 29. 9. 2012 od 18.00 
hodin OS Muzeum Jesenická továrna. Formou benefičního happeningu bude představe-
no malé technické muzeum původní průmyslové výroby města Jesenice. Obě akce se 
rada města rozhodla podpořit mimořádnými příspěvky ve výši 3 000 Kč, tj. dohromady 
6 000 Kč. 

Bc. Jan Polák, starosta 

Začal nový školní rok 
V Základní škole a mateřské škole Jesenice jsme i letos na začátku školního roku při-

vítali naše žáky. Největší změnou v dosavadním životě je začátek školního roku pro žá-
ky 1. třídy. Do školního roku 2012/2013 jsem společně s paní učitelkou Mgr. Mirosla-
vou Peterovou, ale i s panem starostou Bc. Janem Polákem a s panem místostarostou 
Ing. Romanem Valušem přivítali 25 prvňáčků. 

Všem žákům školy přejeme hodně úspěchů, štěstí a příjemné atmosféry ve škole. 
Také do mateřské školy nastoupily nové děti, takže kapacita mateřské školy je napl-

něna. Přestože se tato změna většinou neobejde bez slziček, časem si i tyto děti zvyknou 
a v mateřské škole si rády hrají a účastní se předškolního vzdělávání. 

Všem dětem, žákům, zaměstnancům, ale i rodičům a všem, kteří se školou spolupra-
cují, přeji příjemný školní rok 2012/2013. 

Mgr. Danuše Vopatová, ředitelka školy 
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Městský úřad Jesenice – úřední dny a hodiny pro veřejnost 
pondělí a středa 7 – 11, 12 – 17  

Úřední záležitost bude vyřízena i mimo stanovené úřední dny a hodiny po dohodě 
s úředníkem, pokud tomu nebudou bránit závažné důvody provozního charakteru. 

telefon: 313 599 214  
fax: 313 599 381 
e-mail: ou.jesenice@tiscali.cz 
datová schránka: y8ub2b9 

Svoz nebezpečného odpadu 

v sobotu 29. 9. 
POUZE elektronika, obaly od olejů a barev, zářivky, pneumatiky, autobaterie, lednice!!! 

8.00 – 8.15 Bedlno  
8.25 – 8.40 Chotěšov 
8.00 – 8.15 Jesenice náměstí 
8.23 – 8.40 Jesenice sb. dvůr 

10.45 – 11.10. Podbořánky 
9.00 – 9.20 Soseň 
9.30 – 9.45 Kosobody 

 

Integrovaná střední škola, Žatecká 1, 270 33 Jesenice 
informuje veřejnost o dočasném přemístění provozu cukrářské výroby „PIVNICE“ do-
objektu „RODINNÉ ŠKOLY“, Smetanova 386, Jesenice.  
Obnovení provozu bude od 15. října. Objednávky na telefonním čísle: 603 523 787 
 
Dne 13. září 2012 opět zahajuje tradiční prodej cukrářských výrobků žáků oboru Cukrář 
ve vestibulu hlavní budovy školy v Žatecké ulici, a to vždy každé 

 
úterý 11.00 – 12.30 
čtvrtek 11.00 – 12.30 
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Předností je pro nás spokojenost zákazníka s možností výběru z bohaté nabídky minizá-
kusků   a pečiva.  
 

  
 

Karty osudu 
Netradiční výstavu v našem muzeu, kterou jsme ve spolupráci s Clubem sběratelů hra-
cích karet připravili, navštívila dne 28. srpna 2012 paní Iva Hüttnerová. Natáčel se zde 
další díl pořadu Barvy života, a tímto bych vás za celé muzeum chtěla pozvat na jeho 
sledování, které bude Česká televize vysílat 21. září na ČT2 od 11.20 hod. 

 
 

 

Štrúdlové slavnosti 
22. 9. 2012 od 10.00 – 18.00 hodin 

 

Program: 

10.00 – Zahájení štrúdlových slavností, během dne hraje Trio Kateřiny Svobodové 
10.30 – Pozvání na výstavu fotografií Jiřího Měchury 
11.00 – Divadlo Krabice Teplice: pohádka „Vlk a ovce běží z kopce“ 
11.30 – Malování na obličej 
12.00 – Kouzelník Pavel Langer 
12.30 – Vyhlášení soutěže o vítěznou vykládací kartu 
13.00 – Divadlo Krabice Teplice: pohádka „Mrkvomen“ 
14.00 – Vaří VIP osobnost 
14.30 – Ukázka soutěžních štrúdlů a slib poroty, vystoupení pěveckého sboru Základní 

školy a mateřské školy Jesenice 
15.00 – Divadlo Před Branou 
16.00 – ZUŠ Rakovník – flétnový koncert  
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17.00 – Vyhlášení výsledků 
17.30 – Hraje kapela Lonely virgin robots 
 

Vstupné – dospělí: 10 Kč, děti: 5 K č 

Soutěžní štrúdly můžete přinést do VM Jesenice do 13.00 hodin. 

Po celý den bude zajištěno občerstvení a prodej suvenýrů. 

Vlastivědné muzeum Jesenice 
Vás srdečně zve na 

výstavu fotografií Jiřího Měchury 
Toulky, Jesenicko 

27. září – 28. října 2012 
vernisáž 27. října v 17.00 hodin 

otevřeno: 
úterý, čtvrtek 8.00 – 15.30 hodin; středa a pátek zavřeno;  

sobota, neděle 8.00 – 15.30 hodin 
 

Přehled akcí aneb Co se u nás a v okolí děje 

• Vlastivědné muzeum Jesenice: Tvořítka, formy a formičky 
• 12. 7. – 23. 9. Vlastivědné muzeum Jesenice: Karty osudu – z historie vykládání karet 
• 18. 9. Zahrada Čech Litoměřice 2012, odjezd ve 12.30 od Jednoty 
• 21. 9. od 8.00 – 16.00 hřiště Základní školy a mateřské školy Jesenice: Evropský 

den bez aut: běžecká štafeta, orientační běh, jízda zručnosti na kole 
• 22. 9. od 10.00 – 18.00 Vlastivědné muzeum Jesenice: Štrúdlové slavnosti 
• 27. 9. od 12.00 slavnostní otevření parku u domu s pečovatelskou službou  
  v Plzeňské ulici  
• 27. 9. – 28. 10. Vlastivědné muzeum Jesenice: J. Měchura – Toulky, Jesenicko 
• 29. 9. Chlapinec Krty: poslední nához 
• 29. 9. svoz nebezpečného odpadu  
• 29. 9. zájezd do železničního muzea v Lužné + ZOO park v Chomutově (podrob-

nosti na tel.: 739 091 486)   
• 6. 10. od 20.00 Hudební klub Truhlárna: Skoumal, Nejezchleba, Kovács 
• 11. 10. Kulturní komise Jesenice: zájezd do Divadla Radka Brzobohatého na di-

vadelní představení Deset malých černoušků, odjezd v 16.30 od KD Jesenice 
• 13. 10. od 15.00 Hostinec Drahouš: ukázka modelů závodních aut na dálkové ovládání 
• 20. – 21. 10. Festiválek přírodních sportů a cestování: www.jesenickyfestivalek.cz  
• 20. 10. od 20.00 Hudební klub Truhlárna: TARA FUKI  
• 9. 11. Kulturní komise Jesenice: Lampiónový průvod 
• 17. 11. Karnevalová zábava v KD Jesenice 
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